

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 266. SZÁM
ARA: 50 FILLER
1955. NOV. 12., SZOMBAT

A MAI SZÁMBOL
Az SZKP Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozata az építkezési munka megjavításáról (2. oldal) — A genfi értekezlet pénteki ülése, Iljicsov sajtótájékoztatója (2. oldal) — Magyarország a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége (2. oldal) — Harc az Alföldi Nyomdában a technika fejlesztéséért (3. oldal) — Emlékezzünk Vörösmarty Mihályra (3. oldal)

A termelőszövetkezeti pártszervezetek feladatairól

(B. M.) A termelőszövetkezetek szilárdítása, továbbfejlesztése, az új termelőszövetkezetek erősítése nagy feladatot jelent és ennek a feladatnak a végzésében az országnak a pártszervezeteire hárul. A kommunisztáknak kötelességük, hogy a falu szocialista átépítésében az élen járjanak, személyes példamutatással harcoljanak az újért. A meggyőzés fegyverével érjenek el napról napra új és új eredményeket, mert csakis így, a termelőszövetkezeti gazdálkodás főenyéről meggyőződött tagsággal lehet eredményes, s egyre eredményesebb termelőszövetkezeti életet felépíteni.

A termelőszövetkezetek pártszervezeteinek most elsősorban segíteni kell az új szövetkezetek a kezdeti nehézségek leküzdésében. A termelőszövetkezeti életet, terveit, eredményeit is ismertetni kell a még kívülről állókkal, hogy meggyőzzék őket a közös gazdálkodás előnyéről, és a munkásoknak, termelőknek eredményes ismertetésével maguk mellé állítsák őket.

Ahhoz azonban, hogy ilyen lelkény és eredményes munkát elérő termelőszövetkezeti pártszervezetünk legyenek, elengedhetetlenül szükséges, hogy szüntelenül erősödjön a termelőszövetkezeti pártszervezetünk és egyre erősebb legyen a tömegekkel való kapcsolataink.

Hajdú-Biharban láthatjuk, hogy ott, ahol tevékeny a termelőszövetkezeti pártszervezet, mázsákban mérhető le a termelésben való fokozódó tevékenység és a tagság jólétének emelése. Példa erre a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezeti pártszervezete, ahol a kommuniszták személyes példamutatása kiválóan érvényesül és a pártszervezet vezetőinek kezdeményezése mindig meghozza a maga jó gyümölcsét.

Az a kívánatos, ha minden termelőszövetkezetben a pártszervezet a hajtómotor szerepét veszi át, szíve és esze az egész kollektívának. Így tud tökéletes módon segítséget adni a termelőszövetkezet vezetőinek, így tudja vezetni mind a tagságot a helyes irányba a közös vagyon gyarapításában, a tagság jólétének emelésében. A tapasztalat azonban azt mutatja, hogy a pártpolitikai munka Hajdú-Biharban a termelőszövetkezetekben nem mindenütt éri el a megkövetelt eredményt. Nemcsak az fordul elő, hogy termelőszövetkezetek működnek pártszervezet nélkül, hanem sajnos az is, hogy van ugyan pártszervezet, de annak tevékenysége az eredményekben bizony néhol alig mérhető le. A járási pártbizottságoknak első kötelessége, hogy azokon a helyeken, ahol szervezésre képtelen kezekbe került a pártszervezet, gyökeres javulást kezdeményezzenek és főleg azt érik el, hogy új, termelésben példamutató tagokkal gazdagodjanak a termelőszövetkezeti pártszervezetek. Minden termelőszövetkezetben vannak olyanok, akik a közös munkában élen járnak. Ezekből kell elsősorban gazdagítani a termelőszövetkezeti pártszervezeteket, mert az ilyen tsz tagok a legméllyebb arra, hogy a kommuniszták sorai közé kerüljenek.

Az elkövetkező napokban a termelőszövetkezetek kommunisztái álljanak a sarkunkon, hogy a zárszámadások elkészítésénél a jövő gazdasági év alapjainak lerakásánál a helyes szempontok érvényesüljenek, mert csak így szilárdulhatnak tovább a termelőszövetkezetek, csak így válnak eredményesebb gazdasági szervezetek még vonzóbbá az egyénileg dolgozó parasztság szemében.

Hajdúböszörményben ma befejezik a búzavetést

Szorgos a munka a határban, befejezés előtt áll a búzavetés. Akinek még vetetlen búzaföldje van Hajdúböszörményben, azt a kora reggel a földeken találja s a késő este veti haza. Kihaszalják a parasztszók a jó időt, a város földjein naponta 7-800 holdon kerül a földbe a búza. A városi tanács a parasztszokkal együtt minden idejét a vetésnek szenteli. A tanács tagok választókerületeikben segítik, ellenőrzik a vetést, megkönynyítik a vetés befejezésének bejelentését. Maguk győződnék meg, melyik gazda vetette el már a búzát, hány holdon és ha földbe került a mag, megkímélik a gazdát attól, hogy a tanácshoz menjen a vetést bejelenteni. A tanács tag megteszi ezt a szíveséggel és a gazda nyugodtan dolgozhat tovább.

Azok a tanács tagok, akiknek fogatjuk van, részt vesznek a vetésben olyan gazdakkal, akiknek igavonó jószáguk vagy vetőgépjük nincs. Török Imre tanács tag 18 holdat, Cséki János vb. tag 22 holdat vetett be fogatával másoknak. Elek Julianna 65 éves

egyedülálló nő 1200 négyszögletű búzavetési tervét fogatoló hányában nem tudta teljesíteni. A tanács mezőgazdasági osztálya volt segítségére, hogy a búzája a földbe kerüljön. Hajdúböszörményben a tanács tagok versenyeznek egymással, kinek a körzetében vetik el hamarabb a búzát. A győztes Batori Zsigmond vb. tag lett, szerdán délelőtt körzetében elvetették a búzát.

A tanács tagokhoz hasonlóan szervezik a vetés gyorsítását a termelési bizottság tagjai és a dűlőbiztosok is. A munka

szervezésének, a jó idő kihasználásának eredménye, hogy a város nagy kiterjedésű határában a megyei tanács által megszabott határidőre, 12-re befejezik a búzavetést. A tsz-ek közül négy elvetett, a többinél befejezés előtt áll a vetés. A vetéssel együtt halad a kapások betakarítása. A kukoricatörést csaknem teljesen befejezték Hajdúböszörményben és a csutkának is csak néhány százaléka vágatlan. A cukorrépanak 90 százalékát ásták fel.

Debrecenben húsz termelőszövetkezet elvetette a búzát

Befejezéshez közeledik a búzavetés Debrecen város határában is. A példát a vetésben a termelőszövetkezetek mutatják. Húsz tsz vetette el tegnapi estig a búzát, s vasárnap estére a többi is elveti. Az egyénileg dolgozó parasztszók serénykednek, egymás után jelentik a tanácsnak, hogy végeztek a vetéssel. Az egyének földjén összesen mintegy 900 holdra tehető a bevetni való föld. Nem kétséges hát, hogy vasárnap estig földbe kerül a város határában a búza. Ahol szombaton nem tudnak végezni a vetéssel, ott mindenkeppen vessenek vasárnap is. A vetés befejezését pedig azonnal jelentik a tanácsnak, hogy tisztá helyzetképe legyen a vetésről.

A betakarítás is csak pár napra való munkát ad már a parasztszoknak. A kukorica 80 százalékát törtek le vasárnap estig. A jövő hét derekára azonban a betakarítással is végeznek a város határában az onddi Kossuth TSZ kivételével. Ez a tsz bár példát mutatott mind az őszi vetésben, mind a kukorica betakarításban, a cukorrépa ásásban elmaradt. Még 10 hold cukorrépa ásatlan.

November derekán vagyunk, mikor akarják a tsz tagjai feladni a répát? Bizonyára nem akarják hagyni, hogy megfagyjon a földben? Gyors munkára van szükség. A tsz minden tagja, családtagja vegyen részt a repaásásban. Ne okozzanak se maguknak, sem az államnak kárt azzal, hogy a répa a földben maradjon.

Újabb tíz község teljesítette kukorica begyűjtési tervét

Lapzártakor jelentik: Csütörtökön újabb tíz község csatlakozott az élenjáróhoz, példát mutattak az állam iránti kötelezettség teljesítésében s megkapták a kukorica szabadpiaci értékesítési jogát. Hajdúböszörmény, Egyek, Derecske, Pocsaj, Sáránd, Berettyóújfalu, Bihartorda, Sáp, Bojt, és Told községek dolgozó parasztszjai kukorica beadási tervüket teljesítették és ezzel tizenhara emelkedett Hajdú-Biharban azoknak a községeknek a száma, melyek teljesítették kukorica beadási és állami szabványosítási tervüket.

Nagy az elmaradás Polgáron

Annak ellenére, hogy az utóbbi napokban meggyorsult a vetés, számos községnek, termelőszövetkezetnek és egyéni parasztszoknak kell gyorsabban üteművé tenni ezt a munkát, hogy a héten befejezzük a búzavetést. A Tetétleni Géppálya körzetében például a tetétleni Kossuth és Előre tsz-ek lemaradtak a vetéssel. A géppálya ugyan igyekezett a helyzetet segíteni a gépek átcsoportosításával, ezzel azonban még nem oldódott meg a vetés, mert a Kossuth TSZ-ben 9-én négy erőgépből egy az Előrenél kettőből szintén egy dolgozott. Sokkal alaposabb munkára van szükség a gépek átcsoportosításánál is. Rossz gépekkel nem lehet a búzavetést befejezni. A berettyóújfalu járásban Csökkmön nagy a lemaradás. 250 hold állami tartálékföld, amit egyéni parasztszok művelnek, még vetetlen. A vetőmagot ezekhez a földekhez a község régién megkapta, a vetés mégsem halad. Mire várnak? Gondoskodják a községi tanács, hogy a búza még a héten földbe kerüljön az a 250 holdon is. Gondolkozzanak most nincs idő. Fogatok a gépek egyaránt a vetéssel legyenek elfoglalva. Elmaradás mutatkozik Püspökábrányban, Sárrétudvariában, ahol még igen sok egyéni parasztsz nem vetett el, ugyanakkor Nagyráben és Zsákán.

Hajdúszovát befejezte a vetést

Hajdúszovát is nagy elmaradás volt a vetésterv teljesítésében. Ennek felszámolására az elmúlt héten a községi vb. ülést tartott, ahol a tsz-ek elnökei, valamint a legjobb tsz tagok is részt vettek. Ennek a megbeszélésnek, valamint a kedvező időjárásnak tudható be az, hogy Hajdúszovát dolgozó parasztszai, valamint a termelőszövetkezetek november 10-én, csütörtökön este befejezték a vetést, írja Kerecsi Béla, Hajdúszovát, übenélnök.

Teljesítette vetéstervét a SERNEVÁL célgazdasága

A sertésneveléshez, hizlaláshoz szükséges takarmány nagy részét a Debreceni Sertésnevelő és Hizlaló Vállalat saját, mintegy 4 ezer holdas célgazdaságában termeli. A kapásokat betakarították. Ezután a célgazdaság 1300 holdas vetési tervét is időben elvégezte, jól elkészített talajba került a vetőmag.

* LEVELEZŐINK ÍRJÁK *

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Jól jövedelmez Polgáron a cukrárszda

Polgáron nemrégiben nyílt meg a Tisza Cukrárszda. Hogy mennyire szükség volt erre a cukrárszda és hogy mennyire megszerették az ott élő emberek, azt nem nehéz bebizonyítani. Régebben, míg egy cukrárszda volt, addig heti kétszer járatral kaptam árut Hajdúnásról és az is elég volt. Most a nagy cukrárszdaiban napi 5-6 torta, 30-50 deszert, 400-500 darab sütemény kívül 150 darab kávé, vagy tőrősbéles kerül eladásra. Ezenkívül a lakodalmi torták sokaságát készítjük el. Van olyan szombat, amikor 30-40 darab is készül. Ezeket kívül természetesen igen sok darabú és ital is elfogy. A fentemlített tények is bizonyítják, hogy a polgárok szívesen látogatják a Tisza Cukrárszdat. Suhajda Sándorné, Polgár

Boruzs Ferenc bárándi tanács tag példát mutat

Boruzs Ferenc bárándi tanács tagot a dolgozók örömmel választották meg egy évvel ezelőtti tanács tagnak. Boruzs Ferenc példamutatóan dolgozik és példamutató az állam iránti kötelezettség teljesítésében is. A napokban vállalta, hogy december 15-re rendezzi 1956 első negyedévi adózási kötelezettségét, valamint hízott szerződését.

November 8-án megkezdődött a tanítás a nagyhegyesi új iskolában

Nagyhegyesen, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóján ünnepélyes keretek között adták át az új, korszerűen berendezett kéttantermes iskolát. Az iskola átadásán a hivatali szervek képviselőin kívül igen nagy számú szülő és érdeklődő vett részt. Az új iskolában november 8-án megkezdődött a tanítás. Tamás András, Debrecen

„Nem bántam meg, hogy tsz tag lettem“

Az elmúlt napokban olvastam Malcai József tsz társam levelet, melyben arról írt, hogy milyen magas jövedelmet biztosított számára a Lenin Termelőszövetkezet. Ennek a szövetkezetnek vagyok tagja én is. Most én is szeretném elmondani azt, hogy nem bántam meg, hogy tsz tag lettem. 1951 óta vagyok termelőszövetkezetben és azóta 33 ezer forint értékű házat vettem. Látva az eredményemet, most úgy határoztunk, hogy gyermekeinket napközi otthomba helyezze feleségem is tagja lesz a termelőszövetkezetnek. Én, mint négyéves tsz tag, csak annyit tudok mondani a többi egyénileg dolgozó parasztsz társammal, hogy lépienek erre az útra, mert a nagyszemű gazdálkodás a biztosság jövőjét, megélhetést biztosítja. Oláh József, a Rokádi Lenin TSZ tagja

Az SZKP Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozata az épülettervezési és építkezési túlzások megszüntetéséről

Moszkva (TASZSZ) N. Sz. Hruscovnak, az SZKP Központi Bizottsága titkárnak és N. A. Bulganynak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének aláírásával közzétették az SZKP Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozatát az épülettervezési és építkezési túlzások megszüntetéséről. A határozat rámutat, hogy a Szovjetunióban hatalmas arányú munkálatok folynak városok, lakótelepek és iparvállalatok építésére, valamint átépítésére.

Nagy arányokban folyik a mezőgazdasági építkezés, különösen a szőlő- és parlagföldek termővéltetésének vidékein. Sok komfortos tervezésű, szép és gazdaságos lakóház és középület épült.

A kommunista párt és a szovjet kormány az utóbbi időben több intézkedést tett az építkezések gyökeres megújítására.

Az épülettervezésben és az építkezésben elért sikerek még jelentékenyebbek volnának, ha nem hátráltatnák a foglalkozások és hibák.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa rámutat, hogy sok tervezőépítész elragadtak a külsőségek. Ezek a tervezőépítések főleg az épületek homlokzatának díszítésével foglalkoznak, nem igyekeznek megújítani a lakóházakat és a lakások belső tervezését és berendezését, elhanyagolják a lakosság céljait szolgáló komfortot, a gazdaságosságát és az épületek normális használatának követelményeit.

A lakó- és középületek építésében tömegjelenségévé vált a teljesen indokolatlan toronyépítések, a sok díszítő elemcsoparnak és a műltől átvett más építészeti túlzás.

Emnek következtében az utóbbi években lakásépítési cik-

ra tetemes állami túlkidadások történtek. Ebből az összegből több millió négyzetméternyi területet lehetett volna a dolgozók számára építeni.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa határozottan elítéli ezeket a hibákat, mint olyanokat, amelyek ellentétesek a párt és a kormány irányvonalával, jelentékeny kárt okoznak a népgazdaságnak és akadályozzák a dolgozók lakáskörülményeinek és kulturális életkörülményeinek megújítását.

A határozat hangsúlyozza, hogy az épületek és létesítmények tervezésében és építésében a tervezőépítésznek és mérnöknek a fő feladatát az építés gazdaságosságára, arra kell fordítani, hogy a legnagyobb kényelmet teremtsék meg a lakosság számára, komfortossá tegyék a lakásokat, iskolákat, kórházakat, valamint egyéb épületeket és létesítményeket, továbbá arra, hogy fásítsák a lakóterületeket és lakónegyedeket.

A tervezőépítésznek és mérnöknek, a túlzások és a kontárkodás megszüntetése végett előtérbe kell állítani a tervezésben és az építésben mindazt, ami új, haladó.

Az építkezéseknek a legmagasabb típus-tervek alapján kell folyniuk, a típus-terveket a hazai és külföldi építészeti legjobb vívmányainak tekintetbe vételével, az építkezés nagyipari módszereinek alapján kell kidolgozni.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa rámutat, hogy

a szovjet építkezést az egyszerűségnek, a formák szigorúságának és a megoldások gazdaságosságának kell jellemeznie.

Határozatot hoztak, hogy három hónapon belül felül

kell vizsgálni az épülő objektumok tervezési és költségvetési dokumentációját, hogy határozottan eltávolítsák a tervekben az építészeti díszítési, a tervezési és szerkezeti megoldások túlzásait.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa a tervező intézmények, a tervezőépítészek és a mérnökök fő feladatának tekintik a gazdaságos típus-tervek és a típus-szerkezetek kidolgozását és azok építészeti alkalmazását.

Szükségesnek mondották ki a lakó- és középületek típus-terveinek kidolgozásával foglalkozó központi állami intézet megszervezését. Elhatározták továbbá, hogy gyökeresen meg kell javítani a tervező-építész-kaderek képzését.

Három tervezőépítész, aki nagy túlzásokat követett el a Leningradzskaja nevű moszkvai szálloda és egy lakóház építésénél, megfosztották a Sztaulin-díjas címtől. Az SZKP Központi Bizottsága és a minisztertanács javasolja a megfelelő szervezetelemek, hogy öt tervezőépítész, az épülettervezésben és az építkezésben elkövetett túlzásaiért mentse fel tisztessége alól.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa a határozat befeljénél részben kifejezi azt a szilárd meggyőződését, hogy a párt, a tanács, a szakszervezeti szervezetek, a munkások és a mérnök-műszaki dolgozók, valamint a tervezőépítészek és tudományos dolgozók minden erejüket, tudásukat és tapasztalataikat arra fordítják, hogy a legközelebbi időben belül megszűnjön az épülettervezésben és az építkezésben mutatózó fogatosságok. Ez elő fogja segíteni a nép életszínvonalának jelentékeny emelkedését és a Szovjetunió gazdaságának erősödését.

Magyarországra utazik a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége

Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság országgyűlésének elnöke levelet intézett A. P. Volkovhoz és V. T. Laciszhoz, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának, illetve Nemzetiségi Tanácsának elnökéhez és ebben közölte, hogy a Magyar Népköztársaság országgyűlése legutóbbi ülészakán elhatározta, hogy meghívja Magyarországra a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttségét.

Rónai Sándor leveleiben rámutatott arra, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének magyarországi látogatásának elősegíti a magyar és a szovjet nép testvéri kapcsolatainak elmélyítését, szoros szövetségét és gyümölcsöző együttműködését, mindkét nép békéje és az európai béke biztosítása érdekében.

A. P. Volkov és V. T. Lacisz az alábbi válaszeveletet intézte Rónai Sándorhoz: „A Szovjetunió Legfelső Tanácsa szívből köszöni a Magyar Népköztársaság országgyűlésének a meghívást, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége látogasson el Magyarországra. Egyúttal kifejezzük azt a meggyőződésünket, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének magyarországi látogatása elősegíti majd a szovjet és a magyar nép

együttműködésének és testvéri barátságának további fejlődését és erősödését.”

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Magyarországra utazó küldöttsége a következő lesz: A küldöttség vezetője N. M. Pegov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, a küldöttség tagjai: A. Sz. Boriszenko, J. P. Goncsarova, G. D. Dzsamatisvili, G. V. Jenyutjin, P. P. Jermakov, A. P. Zsuracljov, L. Z. Matvejeva, P. G. Moszkator, A. A. Mjuriszep, Z. Sz. Omarova, N. I. Szmirnov, V. N. Titov.

A küldöttség november 14-én indul Budapestre. (MTI)

A genfi külügyminiszteri értekezlet pénteki ülése

L. F. Iljcsov sajtóértekezlete

Moszkva. A moszkvai rádió jelenté Genfből: Pénteken délután a négy hatalom külügyminiszterei megtartották 11. üléstüket.

Az ülésen Molotov szovjet külügyminiszter elnökölt. Az ülés elején Molotov bejelentette, hogy a négy hatalom külügyminiszterei megegyezésen alapuló határozatot hoztak, amelynek értelmében az értekezlet a jövő hét végén befejezi munkáját.

Ezután Molotov elvtárs, Dulles amerikai külügyminiszterének adta meg a szót, aki a megvitatás alatt álló második napirendi pont, a leszerelés kérdésében szólalt fel. Dulles kifejtette azokat az érveket, amelyek alapján az Amerikai Egyesült Államok nem fogadják el a szovjet küldöttségnek a fegyvervezécsökkentésre és az atomfegyver eltávolítására vonatkozó javaslatát.

Utána Pinay francia külügyminiszter és Macmillan angol külügyminiszter szólalt fel.

Ezután Molotov, a szovjet küldöttség vezetője mondott beszédet.

A négy hatalom külügymi-

niszterei szombaton délelőtt folytatják a leszerelés kérdésének vitáját.

Genf (MTI) L. F. Iljcsov, a genfi értekezleten részvevő szovjet küldöttség szóvivője sajtóértekezleten számolt be a négy külügyminiszter pénteki tanácskozásairól.

A külügyminiszterek délután három órakor rövid zárt ülést tartottak s ezen megállapodtak a genfi értekezlet további munkarendjében. A kiadott hivatalos jelentés szerint elhatározták, hogy szombaton délelőtt 10,30 órakor a második napirendi pontról, hétfőn délután és kedd délelőtt a napirend narmadik pontjáról, tehát a Kelet és Nyugat közti kapcsolatok kérdéséről tárgyalnak, a kedd délutáni ülésen visszatérnek az első napirendi pontra, az európai biztonság és Németország kérdésének megvitatására. A genfi értekezlet szerdán záróközlemény elfogadásával és közzétételével ér véget.

A külügyminiszterek a bizalmas tanácskozást követő nyílt ülésen Molotov külügyminiszter elnökségével folytat-

lentéséről, elfogadta azt a javaslatot, hogy az atomfegyver eltávolítása fokozatosan történjen. Errel a nyugati külügyminiszterek nem beszélnek többé és csupán a közvéleménynek szánt hangzatos előterjesztést tettek a leszerelés kérdésében. Molotov rámutatott: Amint kialakult a leszerelés kérdésében a megegyezés lehetősége, a nyugati hatalmak megtagadják saját javaslatukat és kezdeményezéseiket és visszatérnek már régen túllab- dadott álláspontjukhoz. A nyugati külügyminiszterek javasolják, hogy a nagyhatalmak vállaljanak kötelezettséget, hogy az ENSZ alapokmányának megfelelően nem alkalmazzanak atom- és hidrogénfegyvert. Feltűnő, hogy az atom- és hidrogénfegyver kérdését összekeverik a többi hadieszköz kérdéseivel és ezzel tagadni próbálják a tömeges hadieszközök eltávolításának különleges és fokozott jelentőségét. Olyan egyezménytervezetet tárnak elénk — hangzatos tarta a szovjet külügyminiszter —, amely lényegileg nem tiltja az atomfegyver alkalmazását, sőt bizonyos esetekben lehetővé teszi azt. A nyugati javaslat véleményünk szerint ellenkezik az ENSZ alapokmányának szellemével, a kormányok irányelveivel és a emberi lelkiismerettel. E javaslatot megvalósítása végéreményben szabadná tenni egyes hatalmak kezét tömeges hadieszközök eltávolítására.

Molotov megemlítette, hogy a nyugati külügyminiszterek mostani álláspontjukra szöveget ellenében áll azokkal a megvitatásról, például Moch és Nutting, az ENSZ leszerelési albizottságában fejezték ki. A fegyvervezécsökkentésnek nemzetközi ellenőrzéséről szólva kijelentette Molotov, hogy ez a problémát meg lehet oldani. A Szovjetunió a fegyvervezécsökkentésnek szigorú nemzetközi ellenőrzését követelte a múltban és követeli ma is. Ha azonban — mondotta Molotov — érdemben lemondunk a fegyvervezécsökkentéséről és az atomfegyver eltávolításáról, mi értelme lenne a nemzetközi ellenőrzésnek? Ha a fegyverkezési verseny tovább folynék és közben a nemzetközi ellenőrzés részletkérdéseiről tanácskoznának, ez nem jelentene mást, mint a népek éberségének kijátszására irányuló törekvést.

Molotov végül kijelentette: a szovjet küldöttség véleménye szerint már most meg lehetne egyezni a leszerelésre vonatkozó bizonyos kérdésekben, elsősorban azokban a kérdésekben, amelyekben már ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Molotov a továbbiakban kifejtette, hogy a nyugati hatalmak csütörtökön előterjesztett emlékiratukkal visszaléptek azoktól a javaslatoktól, amelyeket korábban az ENSZ-ben terjesztettek elő. A Szovjetunió elfogadta a nyugati hatalmak javaslatát az öt nagyhatalom haderejének csökkentéséről.

Maradi név

A napokban a maradi név, hogy az Alföldi Ny. szervezete hogyan teljesíti fontos kötelességét.

Amint elismerték az elmúlt évek maradi név vezetője, Alföldi Nyomdában, er emelkedett az a ma. Azonban a tesztelésért folyó üzem dolgozóinak része tekintette sz.

A többség arra az a helyrekerült: „Jó évtizedeken át a gép, munkamódszer ezután is.” Öreg sz.

sz. mondották ezt. berek, akik hosszú ken át dolgoztak ma daiparban, megszokt

gépeket, a régi mu leteket, s semmi hagyták meggyőzni.

A pártiszervezet, a k ták sem indított munkahelyet átfogó maradi nézetek ell fellángolt ugyan né egy-egy újítás körül, melési eredmények a

a véleménykülö b. Mert szép eredm el az Alföldi Nyom dában megszerezte a

Kora függvény

marty emberi-írói má 1800. december 1-én a Fejér megyei Pus (ma: Kápolnásnyék) nyék a Nadasy gróf volt. De nem volt a egész falu, nem volt falu. Elszegényedett, toszodott kurtanemes tak ott sokan. A köh ilyen elszegényesed sek voltak. Id. Vörös háljánk és Csáty Ant tönkön kívül még n mekük volt. 4 leány ennyi fiú. A fiúk köz volt a legidősebb, a gyermek. A gazdas miatt földjét nagy r vesztett nécsapa gró Mihály nyéki gazda S meg gyermek volt amikor édesapja a gazdasági hivatalos szonbérbe vette gró Jencci birtokát. Az ú zás először sikerrel zát, szőlőt és földet.

Mihály 11 éves hagyja el a szülői h érvárra megy a a első osztályába. A érzékeny s kevés bes mek csaknem minde ban első, eminsen. C a fehérvári gimnázium kezd először verselni szívesen versenyzne több és szebb hexan Olvasmányai mellett neveli. Hiszen Fehé nemet hordoz, a m a gyermek tekintetét

1616-ban Pestre. apja a gimnázium h tálába. A tanulást a tanítással, két fiú ellátásért. Szülői a zét az 1814—15-ös és a bukás szélére. már, ilyen körülm zött, nem az elsőse hanem az, hogy föl ja tanulmányait.

A következő év egyetemen találjuk hallgat. Ez év más sz is fontos száma apja csaknem e tegegy után m vesztőség az egész

Az ENSZ szociális, humanitárius és kulturális bizottságának vitája a népek önrendelkezési jogáról

New York (TASZSZ) Az ENSZ szociális, humanitárius és kulturális bizottsága az utóbbi időben megvitatta, hogy az emberi jogokról szóló nemzetközi egyezményekbe cikkeklyt iktatnak be a népek és nemzetek önrendelkezési jogáról.

Az ENSZ emberi jogok bizottsága a közgyűlés most folyó ülészaka elé két egyezménytervezetet terjesztett: egyet a polgári és politikai jogokról és egy másikat a gazdasági, szociális és kulturális jogokról. Mindkét tervezetbe a többi között a népek és nemzetek önrendelkezési jogáról is felvettek cikkeklyt. E cikkeklyt a szovjet küldöttség, valamint az egyiptomi, chilei és más küldöttségek javaslatai alapján dolgozták ki.

A cikkekly kimondja, hogy „minden népet és nemzetet megillet az önrendelkezési jog, vagyis az a jog, hogy szabadon határozza meg politikai, gazdasági, szociális és kulturális rendszerét.”

E cikkekly befejező pontja rámutat arra, hogy „a népek önrendelkezési jogában bennfoglaltatik a népek elidegeníthetetlen szuverenitása is természetli kincseik és erőforrásaik fölötti.”

A gyarmattartó hatalmak küldöttségei különböző megterkedésekhez folyamodtak annak megakadályozására, hogy a mostani ülészakán határozatot hozzanak, amely jóváhagyja az önrendelkezési jogról szóló cikkeklyt.

Az Egyesült Államok és Anglia megbízottjai a bizottságban minden kértelműség nélkül kijelentették, hogyha elfogadják azt a szöveget, amelyet az ENSZ emberi jogok bizottsága javasolt, az Egyesült Államok és Anglia csökkent a gazdaságilag elmaradott országoknak nyújtott gazdasági segélyt.

A gyarmattartó hatalmak álláspontjával szemben a Szovjetunió, az Ukrán SZSZK, a Bjelorusz SZSZK, Lengyelország, Csehszlovákia, Jugoszlávia, India, Afganisztán, Egyiptom, Szíria, Szaud-Arábia, Burma, Indonézia, Bolívia, Mexikó és sok más ország küldöttsége a bizottságban támogatta a népek önrendelkezési jogára vonatkozó cikkekly szövegét.

P. D. Morozov szovjet megbízott kijelentette, hogy a nemzeti önrendelkezési jog minden egyéb emberi jog és szabadságjog megvalósításának legfontosabb előfeltétele.

Ezt bizonyítja a nemzetiségi kérdés sikeres megoldásának történelmi tapasztalata egy olyan soknemzetiségű államban, mint például a Szovjetunió. A szovjet megbízott konkrét tények alapján bizonyította, hogy milyen történelmi jelentőségű sikereket érttek el a Szovjetunió kebelébe tartozó nemzeti köztársaságok.

Afganisztán, Egyiptom, Szíria, Szaud-Arábia és egész sor más ország küldöttei megállapították, hogy a gyarmatosító hatalmak küldöttségei fraziológokat hangoztatnak arról, hogy „a demokrácia alapelveinek” hívei, de valójában meg akarják akadályozni, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete valamilyen intézkedést fogadjon el, amely elősegíti a népek önrendelkezési jogának megvalósulását.

F. Szouza indiai megbízott rámutatott arra, hogy a gyarmati s függő országokban fokozódik a nemzeti felszabadító mozgalom és az ENSZ-nek nem szabad félreállnia a történelmi események elkerülhetetlen fejlődése elől.

Caldarisz asszony, görög megbízott kijelentette, hogy a politikai függetlenség nem reális, ha nem jár együtt a

gazdasági függetlenséggel, a gazdasági függetlenség viszont csak akkor lehet biztosítva, ha a nép valóban az ország természeti kincseinek és erőforrásainak.

A bizottság november 8-i ülésén úgy döntött, hogy kilenc állam (Lengyelország, India, Görögország, Szíria, Pakisztán, Costarica, Salvador, Brazília, Venezuela) képviselői albizottságot küld ki az azal a megbízatással, hogy a bizottságban lefolyt vita figyelembevételével ez év november 19-ig dolgozza ki a nemzeti önrendelkezési jogra vonatkozó cikkekly tervezetének végleges szövegét.

N. A. Bulganyn, N. Sz. Hruscov és A. I. Mikojan megbeszélése Gerhardsen norvég miniszterelnökkel

Moszkva (TASZSZ) N. A. Bulganyn, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, N. Sz. Hruscov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja és A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese november 11-én a Kremlemben megbeszél-

ést folytatott Einar Gerhardsen norvég miniszterelnökkel.

Moszkva (TASZSZ) N. A. Bulganyn elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke november 11-én a nagy Kremli-palotában villásgelgilt adott E. Gerhardsen norvég miniszterelnök tiszteletére.

Élüzemavató a Debreceni Fürdő Vállalatnál

Az elmúlt évnegyedben, 1953-harmadik negyedében a rossz időjárás ellenére is túlteljesített tervét a Debreceni Fürdő Vállalat, amely egyben teljesítette az élüzem cím elnyerésének feltételeit.

Az élüzem cím elnyeréséről szóló oklevelet a tegnapi rendezett élüzemavató ünnepségen a város- és községgazdálkodási miniszter, valamint Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottsága nevében Csabai József, Debrecen Város Tanácsa tv titkára adta át a nagy taps kíséretében a fürdő dolgozóinak.

Az ünnepség során Gáll La-

jos, a Debreceni Fürdő Vállalat igazgatója ismertette az elmúlt évnegyed eredményeit. Kiemelte, hogy 1953 harmadik negyedében, mintegy 22 000-let többen fürdöttek, mint a megelőző év ugyanezen évnegyedében, bár a múlt esztendőben sokkal kedvezőbb volt az időjárás. Keszthelyi Mihály a szakszervezet üdvözlését tolmácsolta.

Végül pénztalimatokat osztottak ki: Gáll Lajos igazgató, Szabó Lászlóné főkönyvelő, Sági Gyula, Németi Sándor, Sővári Józsefné, Balogh András kaptak jó munkájuk jutalmul pénztalimat.

A békekötvételek áradata zúdul a genfi nyugati küldöttségekhez

Genf (MTI) A Reuter genfi jelentésében hangoztatja, hogy a három nyugati küldöttség „békekötvételek áradatának célpontja”. A hírügynökség megírja, hogy az amerikai delegáció fordított túlórában dolgozok fel az a több mint ezer táviratot, levelet és memorandumot, amelyek német,

francia, olasz és más nyelveken békét követelnek és az atomfegyverek eltávolítását sürgetik. Különösen nagy számban érkeznek a franciáországi és nyugat-németországi sajtószervezeti és békebizottsági küldöttségek, hogy követeljenek átnyújtást.

HARC AZ ALFÖLDI NYOMDÁBAN A TECHNIKA FEJLESZTÉSÉÉRT

Igen fontos és állandó feladat a technika tökéletesítése. Ez az egyik legfontosabb feladata a munka termelékenységének folytonos emelésének, ami pedig köztudomású, hogy az életszínvonal szakadatlan emelésének alapját képezi. Fontos a technika tökéletesítése azért is, mert csak így biztosítható a gyártmányok önköltségének csökkentése. Exporttermékeink is csak úgy tudják tartani versenyképességüket a világpiacra, ha gyorsabban, kevesebb költséggel, állandóan javuló minőségben készülnek. Ezért teszik pártunk határozatai minden kommunista kötelességévé, hogy fáradságtalanul keressék a technika fejlesztésének előmozdítását, a pártvezetők pedig fontos feladatként állítják a harc körültekintő szervezését és vezetését.

Maradi nézetek

A napokban megnevezik az Alföldi Nyomda pártvezetését, hogy tesz-e eleget a fontos kötelességének. Az elmúlt évek során számos újítást vezettek be az Alföldi Nyomdában. Ezzel szemben emelkedett az újítók száma. Azonban a technika fejlesztéséért folyó harcot az üzem dolgozóinak csak egy kis része tekintette szívügyének. A többség arra az álláspontra helyezkedett: „Jó volt eddig ez a harcot, de most már a gép, munkamódszer — jó lesz ezután is.” Öreg szakmunkások mondták ezt, olyan emberek, akik hosszú évtizedeken át dolgoztak már a nyomdaiparban, megszokták a régi gépeket, a régi munkamódszereket, s semmiképp sem hagyták meggyőzni magukat. A pártvezetés, a kommunista munkahelyet átfogó támadást a maradi nézetek ellen. Itt-ott fellángolt ugyan néha a harc egy-egy újítás körül, de a termelési eredmények felelőtlenségét a véleménykülönbségeket. Mert szép eredményeket ért el az Alföldi Nyomda: több ízben megszerezte az élűzem

címét. A maradi nézetek hirdetői igazolva látták állításukat: „Jó a régi munkamódszer is.” Ez év második felében azonban a pártvezetés és a gazdasági vezetés felfigyelt egy komoly hibára. Szépirodalmi könyveket gyártottak és — néhány könyvre ráfizettek, túlságosan drágán állították elő. Keresni kezdték a hibákat. A köztudomású tény, hogy a korszerűtlen felszerelés, az elavult munkamódszerek annyira emelték a köztudomású árát, hogy ráfizetéses volt a termelés. Ugyanakkor közölték az Alföldi Nyomdával,

A pártvezetés vezetése

A pártvezetés vezetése külön ülésen tárgyalta meg a technika fejlesztésével kapcsolatos teendőket. Magát a párttitkárt, Székely László elvtársat, a termelési osztály vezetőjét tették felelőssé a technika fejlesztésével kapcsolatos határozatok végrehajtásáért.

Megindult a harc a maradiság ellen. A pártvezetés taggyűlésen beszélt meg a kommunista feladatokat a hibák felkutatásában. Majd a legjobb szakmunkások műszaki anketáján már az egyes részletekben feltárt hibák kiküszöbölését célzó javaslatok hangzottak el. Nevezetesen két volt az a nyomda életében. A pártvezetés vezetése — nagyon helyesen — meghívta azokat a munkásokat, munkásnőket is, akik legkitartóbb védelmezői voltak az elavult módszereknek — így többek közt Nagy Lajost és Horváth Jánost. Az anketán aztán megindult a vélemények harca. A pártvezetés tagjai, az újítók, Székely János és Veres Béla — akik akkor tértek vissza Budapestről tapasztalatszerelés után — mind a technika fejlesztése mellett szálltak szóra. Nyilván kimondták, hogy ha az Alföldi Nyomda könyvnyomtatással akar foglalkozni — szaktitani kell a régi módszerek-

ket. Szalagszerű termelést kell megvalósítani a köztudomású gépesítéssel a könyvkötést, újítások egész sorát kell megvalósítani a szedő- és gátló gépekben. A maradiak táborából néhányan már az anketán a technika fejlesztése mellett álltak. Egymás után születtek a javaslatok: a cémafüzőgép gyorsaságát 15 százalékkal lehet növelni, ha nagyobb tárcsát tesznek rá; a könyvgerincek arányosságát végezzék ezután hengernyomással, a vonalzógépek közül kettőt alakítsanak át rotációs rendszerűvé stb. A javaslatok nagy része be is került a vállalat negyedik negyedévi és az 1955. évi műszaki intézkedési tervébe.

Jó minőségű munka

A köztudomású gépesítéshez nemsokára megérkeztek az első gépek. A maradiak most azt vetették fel, hogy a gépesítés a minőség rovására megy. Tudták, hogy ez igen érzékeny pont — az Alföldi Nyomda dolgozói és vezetői nagyon büszkék arra, hogy a könyvkötés mind dicsérik a Debrecenben készült könyveket (különböző és minőségileg kifogástalan kiállításukért). A pártvezetés vezetése ismét méltó választ adott a maradiaknak. Meghívott egy Szov-

jetunióban járt nyomdaipari mérnököt az üzembe, aki előadást tartott a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól és az onnan hozott — gépesített köztudomású készített — könyvekkel bizonyította, hogy nem megy a gépesítés a minőség rovására. Ezen az előadáson ismét apadt a maradiak táborára.

A pártvezetés vezetése nem elégedett meg a maradiak ellen folytatott harccal és a kiváló újítók buzdításával. A technika fejlesztéséhez a szakutódás állandó gyarapítására van szükség. A pártvezetés megbeszélte a legjobb szakmunkásokkal, hogy tanítsák a tanulókat és a gyengébb képzettségű fiatal szakmunkásokat is. Az üzem vezetői pedig ismeretterjesztő műszaki előadásokat, vitákat tartanak.

A népnevelők pedig nap mint nap beszélnek arról, hogy mily nagy jelentősége van a technika fejlesztésének, felhívják a figyelmet egy-egy üzemrészben a kijavítandó hibákra, újításokra szeriként szóval és személyes példamutatással munkatársaiknak.

Az Alföldi Nyomda pártvezetésének harca a technika fejlesztéséért már eddig is szép eredményeket hozott. Csak egyetlen példát említek: a köztudomású már annyira csökkentek az előállítás költségei a gépesítés és az újítások nyomán, hogy nem fizetnek rá egy könyv előállítására sem. De nem állnak meg az elért eredményeknél. Van tennivaló bőven. A maradiak még elég sokan vannak. Újítási célfeladat pedig bőségesen. A pártvezetés azon igyekszik, hogy minden maradit meggyőzzenek a technika fejlesztésének szükségességéről, az újítások célfeladatokat pedig mind megoldják — sőt újabb újításokkal biztosítsák a termelési növelését, az Alföldi Nyomda jó hírnevét.

A SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ TERVEIBŐL

A Szépirodalmi Könyvkiadó negyedik negyedévi terve mind a klasszikus, mind a mai irodalom terén gazdag könyvtermést ígér. Folytatják legnagyobb költőink összes verseinek bibliofil sorozatát, háromez kötetben adják ki Arany János összes költeményeit, megjelentetik Balassi Bálint összes verseinek és leveleinek, Vajda János összes költeményeinek kötetét. A magyar klasszikusok sorozata Petőfi Sándor összes műveinek négy kötetével bővül. A kötetek — néhány nagy terjedelmű prózafordítás kivételével — valamennyi ma ismert Petőfi művet tartalmaznak, köztük nem egy olyat, amely könyvben eddig nem jelent meg.

Ugyancsak a klasszikus sorozatban jelenik meg Reviczki Komjáthi, Kiss József válogatott műveinek kötetét, amelyben a modern magyar líra századvégi három előfutárának, legjelentősebb verseit és prózai írásait gyűjtötték egybe. A prózairók sorában megjelenik Mikszáth Kálmán elbeszéléseinek második és harmadik hibákra, újításokra szeriként szóval és személyes példamutatással munkatársaiknak.

Az Alföldi Nyomda pártvezetésének harca a technika fejlesztéséért már eddig is szép eredményeket hozott. Csak egyetlen példát említek: a köztudomású már annyira csökkentek az előállítás költségei a gépesítés és az újítások nyomán, hogy nem fizetnek rá egy könyv előállítására sem. De nem állnak meg az elért eredményeknél. Van tennivaló bőven. A maradiak még elég sokan vannak. Újítási célfeladat pedig bőségesen. A pártvezetés azon igyekszik, hogy minden maradit meggyőzzenek a technika fejlesztésének szükségességéről, az újítások célfeladatokat pedig mind megoldják — sőt újabb újításokkal biztosítsák a termelési növelését, az Alföldi Nyomda jó hírnevét.

Ny. T.

Endre, a fiatalon mártírhalt halt negyedik negyedévi terve mind a klasszikus, mind a mai irodalom terén gazdag könyvtermést ígér. Folytatják legnagyobb költőink összes verseinek bibliofil sorozatát, háromez kötetben adják ki Arany János összes költeményeit, megjelentetik Balassi Bálint összes verseinek és leveleinek, Vajda János összes költeményeinek kötetét. A magyar klasszikusok sorozata Petőfi Sándor összes műveinek négy kötetével bővül. A kötetek — néhány nagy terjedelmű prózafordítás kivételével — valamennyi ma ismert Petőfi művet tartalmaznak, köztük nem egy olyat, amely könyvben eddig nem jelent meg.

Változatosak a kiadó tervei az irodalom egyéb területein is. Megjelenteti Lukács György Német realista című nagyterjedelmű művét, amely a XIX. és XX. századi német irodalom jelentős alakjairól írott újabb tanulmányait foglalja magában. Kiadják Gábor Andor cikkeinek és riportjainak első kötetét, az 1920—21-es évek terméséből. Napvilágot lát Darvas József Egy parasztszalad története című munkája.

A közelmúltban indította meg a kiadó a Magyar századok sorozatát, amelyben történelmi és irodalmi szempontból érdekes emlékeztetőket és naplókat ad közre. E sorozatban jelent meg Váli Mária emlékiratai Jókai Mórról, az év utolsó negyedében pedig két-két kötetben közre adják Bethlen Miklós önéletrajzát, és Déryné emlékezeit.

A kiadó tervében szerepel még K. Gradpierre Emil Elmes mulatságok című anekdotagyűjteménye. Az olcsó könyvtár sorozat az új kötetekkel gazdagodik az utolsó negyedében.

Hazatért a „Szabad Európa” rádió egyik volt csehszlovák munkatársa

Prága (CTK) Marie Dvorková, aki nemrégiben tért haza Csehszlovákiába, miután több éven keresztül Münchenben a „Szabad Európa” rádióánál dolgozott, hazatérkezésekor többek között a következő nyilatkozatot tette: „Jó ideje készülök hazatérni, azonban tisztában voltam vele,

mennyit ártottam a Csehszlovák Köztársaságnak azaz, hogy egy ilyen szegyetlen intézménnyel dolgoztam. Az általános amnesztia kihirdetése nem is találtam semmilyen kiutatót. Minthogy azonban a „Szabad Európa” rádióanál úgynevezett információs osztályon dolgoztam, természetesen titokban kellett tartanom hazatérési szándékomat. Ennek az információs osztálynak az a feladata, hogy kémtevékenységet végezzen Csehszlovákia és más népi demokrátiák országok ellen. A kémtevékenységet és pénzüket irányítják és pénziket: A kémtevékenységek központja München, ahol jómagam is dolgoztam. Itt gyűjtik össze a kémhálózat által szerzett jelentéseket. Különös fontossággal bírnak azok a jelentések, amelyek a katonai egységekkel, a határőrséggel, a határciklenségekkel és a haditermeléssel kapcsolatosak. Említésre méltó az a tény, hogy összegyűjtöttek olyan híreket is, melyek kórházakra, azok befogadóképességére és felszerelésére vonatkoznak.

A „Szabad Európa” egész rádió- és röpirat-propagandája csupán kiegészítője a kémkedésnek. Maguk az amerikaiak nemigen hisznek a propaganda sikerében. Szükségük van azonban erre fő tevékenységük elrejtésére és azokra a tévelygőkre, akikből a „Szabad Európa” új ügynökei kikérülnek.

A menekültek kilátásai egyre rosszabbodnak, csupán a legalantasabb munkát bízzák rájuk és a lakosság szemében mindig nemkívánatos idegenek maradnak.

Az ellenekhez tartozik, de nem forradalmár. Oszlályhelyeztet megváltoztatja álláspontját a forradalommal kapcsolatban. Üdvözlő a forradalom vívmányait, szabad sajtót, harcra buzdítja a magyar népet a fellazadt nemzetiségek ellen. Ellenzéki képviselő lesz, de az új ellenzékek szembe kerül. A Pestről menekülő kormányral Debrecenbe jön. A trónfosztás után kinevezik a kegyelmi szék egyik bírójává. A kormányt, az országgyűlést még Szegedre és Aradra is követei. Világos után Szatmár megyében búdosik.

„Már a világ nekem, ha nincs hazám?” — jajdul fel a költő a bukás után. „Miért én életem, az már dűlva van.” Saját vesztésének tartja a szabadságharc elbukását. Megöszül, testileg-lelkileg megőrül, élete utolsó öt esztendeje tántorgás az örület és a sir felé. Hiába akar irni, dolgozni, nincs hozzá ereje. Van abban valami tragikus, hogy a Szózat költője a Bach-korszakban szülőfaluában dinnyét, dohányt termeszt. Vers évenként csak egy születik. . .

1855-ben a beteg költő családjával Pestre költözik, hogy gyógyítsa magát, de még lakást sem kapnak. Mikor laknak, már késő. Két napig lakik benne, a harmadik nap már halott.

Özvegye s három gyermeke — Béla, Ilona, Erzsébet — maradt. Örökségül „csak” munkát s mocsoktalan nevet hagyta rájuk. Nekünk is e kettőt hagyta örökül. . . (Folytatjuk.)

Nagy János a TTIT szakosztályi titkára

Kora függvénye vörösmarty

marthy emberi-írói magatartása. 1800. december 1-én született a Fejér megyei Pusztanyéken (ma: Kápolnásnyék). Pusztanyék a Nádasdy grófok birtoka volt. De nem volt a gróf az egész falu, nem volt jobbányfalu. Elszegényedett, elparasztozott kurtanemesek is laktak ott sokan. A költő szülei is ilyen elszegényesedett nemesek voltak. Id. Vörösmarty Mihálynak és Csáty Annának költőnkön kívül még nyolc gyermekük volt, 4 leány s ugyanennyi fiú. A fiúk között Mihály volt a legidősebb, a harmadik gyermek. A gazdasági válság miatt földjét nagy részben elvesztette edesapja gróf Nádasdy Mihály nyeki gazdasztizsje lesz. S még gyermek volt költőnk, amikor edesapja lemondott gazdasztizsi hivataláról, s hazaszorban vette grófjának vellencé birtokát. Az új vállalkozás először sikerrel is járt, házat, szőlőt és földet vettek.

Mihály 11 éves korában hagyja el a szülői házat. Fehérvárra megy a gimnázium első osztályába. A tartózkodó, érdekes s kevés beszédű gyermek csaknem minden osztályban első, emins. Öt évet tölt a fehérvári gimnáziumban. Itt kezd először verselni, a diákok szívesen versenyeznek ki tud több és szebb hexametert írni. Olvasmányai mellett a város is neveli. Hiszen Fehérvár történelmet hordoz, a múltba viszi a gyermek tekintetét.

1616-ban Pestre viszi edesapja a gimnázium hatodik osztályába. A tanulást megosztja a tanítással, két fiút tanít az ellátásért. Szülői anyagi helyzetét az 1814—15-ös rossz termés a bukás szélére viszi. Most már, ilyen körülmények között, nem az elsősgé a fontos, hanem az, hogy folytatni tudja tanulmányait.

A következő évben már egyetemen találjuk, filozófiát hallgat. Ez év más szempontból is fontos számára. Edesapja csaknem egyévi betegség után meghal: E veszteség az egész család fo-

Emlékezzünk Vörösmarty Mihályra

(1800. december 1. — 1855. november 19.)

Gondolj merészt és nagyot és tedd rá életedet. Nincs veszd bármí sors alatt, Ki el nem csüggedett.

Anyagi helyzete még húsz év múlva sem kielégítő. 1847-ben baráti országos évdiát akarunk számára kiutaltatni, azonban ez is elmarad. A küzdés és nélkülözés egész életén végig utatárs lesz. Országjárása közben gyűjti az élményeket, megismeri a népet, az embereket. 1829-ben Parádán jár. De nemcsak a táj szépségei ragadják meg, hanem meglátja az „üvegműhely sapát munkásait” is.

Az 1830-as évtől kezdve lázas tempóban dolgozik. Műveivel neveli az embereket. Illyés Gyula tómr jellemzése jól érzékelteti a munka lázát. „Nem volt nemzeti hőskölteményünk. Megírta. Nem volt balladánk. Megteremtette. Nem volt drámai nyelvünk. Pótolta a hiányt. Nem volt mesejeletünk. Általa lett. Költőink nem tudtak a néphez szólni, nem tudtak népdalt írni?” Megmutata, hogyan kell. Színi bíráló kellett, folyóirat szerkesztő, szakosztályvezető az Akadémián? Vállalta. Az öndőlő ipar mellett lelkesíteni? Tellett erre is ihletből. Aztán csatadalt írt negyvennyolc éves korában. A munka költője volt diótottam volna, talán most itt a Duna mellett csibéket árulnék, s jó sorra verőben részeg fővel szurtos feleségemet, még a szentet is lelekédném, ha elmébe jönne. De ez magam sőt elált is igen sanjanyr kép, jobb így, mint van, csak az esik sajnos, hogy mikor kedves felhőn túli világomban örömeim repdesnek, megkordul a gyomor, s ily nyomos kérdést tesz bologtalan elótállással mit

1924 végétől újra Pestben van a Perczel-fiúk nevelőjeként. Leteszi az ügyvédi vizsgát, íróbarátja lesz. A maga költségén és a kevés számú előfizetésből 1825-ben megjelentek a Zalan futása, hogy a múlt harci érényivel

io

és testvéri bi fejlődés
Tá-
zóra ut-
következő
vezetője
Szovjetunio
főnöksége
öttség tag-
niko, J. P.
Dzsama-
yin, P. P.
Zsuravljov,
G. Mosz-
ep, Z. Sz.
nirnov, V.

november
tre. (MTI)

azt a ja-
omjeggyer
történeté-
gyűjtemény
többé és
eménynek
terjesztést
kérésé-
amutatott:
leszerelés
vezés lehe-
hatalmak
javaslati-
éseiket és
en túlha-
z. A nyu-
rok java-
hatalmak
zettséget,
okmánya-
em alkál-
hidrogén-
hogy az
gyver kér-
a többi
rel és ez
a tömeg-
állításnak
jelentő-
nyerterve-
hangoz-
gyűjtemény-
gleg nem
ter alkal-
esetek.
A nyu-
gyünk sze-
NSZ alap-
mével, a
bel és az
pl. E ja-
ása végé-
dá tenné
t tömeg-
éséhez.
tie, hogy
niszterek
a szögés
kal a nó-
orszagok
Moch és
észerelési
lek ki. A
ontésének
séről szó-
lov, hogy
lehet ol-
fegyver-
szigorú
set köve-
követeli
mondott
ben le-
zet csök-
meggyver
me lenne
szüksék?
verseny
sziben a
részlet-
kozának,
ást, mint
kijátszá-
s.
elentette:
vélemény
meg le-
szerelesé-
s kérdé-
zokban a
ben már
itunk. A
g együtt-
az ENSZ-

dul
ez
nyelvel
ek és a
sát sür-
gy szám-
szoarszág
gi szak-
bizottság
követelő

SPORT

Sportkört vezetősek újráválasztása előtt

A SZOT és az OTSB határozatot hozott, hogy az év november 1-től újra kell választani a szakosztály- és sportcsoport-vezetőseket, valamint a sportkörök és egyesületek vezető szerveket.

A határozat megjelenése után a debreceni szakosztály vezetői sportszervek nem tényledek, hanem munkához láttak. Jól tudják már sportvezetőiknek nagy része, hogy a sportkörök szervek a választásnál csak megerősödhetnek, mind szervezeti, mind anyagiakban, ezért összekötik a választási munkákat tagszervekkel, a tagdíjfizetés moráljának megjavításával.

A sportkörök vezetőinek újráválasztásánál nagy figyelmet fordítanak a fiatalok nagyobb mérvű bevonására a vezetésbe. A D. Építőknél szaktanács az eddigi helytelen munkatársasággal, és már az előkészületek során úgy szervezik a szakosztály- és sportkör vezetőseket újráválasztásukat, hogy a DISZ fiatalok, ifjúmunkások nagy szerepet kapjanak és természetesen vállalják a vezetést. A közeljövő céljait kitűzték azt is, hogy még nagyobb számban vonják be a fiatalokat az aktív sportba. Minden bizonnyal ezeket és más célkitűzéseket is november 18-án a szakosztályok és sportkörök vezetőseket újráválasztása során megválasztott új vezetősekre várják.

Nem feledkeznek meg sportvezetőik a „Munkára, Honvédelemre Kész” testnevelési rendszerről sem. A Török városi választmánya november 8-án az elnökségi tagok és sportkörök elnökeinek bevonásával érkeztetett tartott, melyen tárgyalták a vezetőseket újráválasztásról és elhatározták, hogy olyan sportembereket választanak majd a vezetősegekbe, akik szívügyüknél tekintik az MHK-t, a dolgozó tömegsportjának alapját. A D. Közelekedési Török városi november 14 és 17 között a Fűtőház Török városi pedig 15 és 19 között már ennek a határozatnak is a figyelembevételével tartják meg a szakosztályvezetőseket újráválasztó taggyűléseket.

A vezetőseket újráválasztása nem jelentheti a régi vezetősegek teljes leállítását. Hiszen nagy számban találunk olyan sportvezetőket, akik önzetlenül, szívvel, lélekkel küzdtek, dolgoztak eddig is szakosztályok, sportkörök színeit, eredményeiket.

A D. Vörös Meteor november 14-én a KPDSZ kultúrotthonban nagyalkalmú-ünnep rendez, amelyen megbeszéljük az újráválasztás feladatait. Azon igyekeznek, hogy az új vezetősegekbe ne kerüljenek demagóg, anyagias gondolkodású személyek, viszont a jó munkát végzett sportembereket továbbra is lelkes munkájára számítanak. A Meteornál a szakosztály- és sportcsoport-vezetőseket november 30-ig választják meg.

Jó szervező munkát végez a Vasas választmány elnöksége. Az Orvosi Műszergyári Vasas SK három alkalommal november 13-tól választják meg a vezetőseket a labdarúgó, kézilabda és asztalitenisz szakosztályoknál. Ezt követően ugyancsak az Orvosi Műszergyári SK-nél mint a sportkört vezetőseket választó taggyűlést tartják november 13-án a TITASZ Vasasnál négy, 20-án pedig a Görőd-lőcsapatgyári Vasasnál hét szakosztály vezetőseket választják meg.

A szakosztály vezetőseket és a DISZ szervezőket nagy segítségért kell adniuk, hogy minél sikeresebb legyen a sportkört vezetőseket újráválasztása. A vasasok területi bizottsága.

ga az elmúlt napokban az üzemi bizottsági elnökök részvételével tárgyalta a vezetőseket újráválasztásának ügyét. A vezetősekválasztó taggyűléseken többek közt meg kell tárgyalni a párt 1954. decemberi és 1955. márciusi határozatainak mikénti végrehajtását. Beszélni kell az eredményekről és hiányosságokról, a kollektív vezetés esetleges fogyatékosságairól. A sportvezetők eddigi, az újonnan megválasztott vezetősegek jövőbeni fáradságos munkája csak akkor eredményezhet újabb sikereket, ha minden időben a pártirányítók szellemében nevelik az ifjúságot, vezetik a rájuk bízott sportszerveket.

Olimpiai cikk sorozat jelenik meg a Néplapban

Egy év múlva, 1956. november 22-én nyitják meg a XVI. Nyári Olimpiai Játékokat az ausztráliai Melbourneban. A Néplap, az olimpia megnyitása előtt egy évszázados cikksorozat közlését kezdi meg. Ez a cikksorozat feljeli az ókori és újkori olimpiai játékok történetét. Hetenként egy közlemény jelenik meg az „Olimpiai rovat” mind a péntek, ki lapszámban találják meg az olvasók.

A LABDARÚGÓ NÉPKÖZTARSASÁGI KUPA e heti fordulóban négy mérkőzést bonyolítottak le. Vasárnap délelőtt a Közlekedési Török városi pályán fél 11-kor D. Allomás Török városi-D. Tatarozó, az Építőknél pályán ugyancsak fél 11-kor D. Vörös Meteor-D. Kinizsi mérkőzést rendeznek. A Berettyóújfalui Vörös Meteor-D. Ruhagyár találkozó Berettyóújfaluban bonyolították le.

A forduló negyedik mérkőzésére hétköznap, november 17-én délután fél 2 órai kezdettel a Haladás pályán kerül sor. Ekkor a D. Haladás-Mezőgazdasági Akadémia mérkőzés lesz.

ASZTALITENISZ RANGADÓ DEBRECENBEN Az asztalitenisz ösvényment megyei bajnokság első két helyezettje rangadó játszik ma este a Dohányipari Technikum tornatermében. Ekkor kerül sor a Gómbírószolgálat Vasas-D. Postaigazgatósági Török városi mérkőzésre. Jelenleg a GÖCS vezet a táblán 2 ponttal. A bajnokságot elődöntő mérkőzésen igen nagy küzdelemre van kilátás. A találkozót 6 óraor kezdi.

FERFISZABASÁGNAK esetleg társbajnokság vagy szobor keretek között a második fordulóban kerül sor. A KORNVALD teniszcsoporthoz ma délután, vagy külön-külön az 80 kilós keretbe tartozó süléd eladó, Agárdy u. 18.

ELADÓ ócska márkás zongora, perszálbunda, ledényabunda, K. Tóth u. 9. 130 kilós sertés beadásra alkalmas eladó, Mészera u. 21. ELADÓ 6 és 10 lóerős benzín stabilizátor. Árpád téri, Sári u. 4. ELADÓ házhely Debrecenben, Földi utca. Gyár utca sarok. Érdeklődni: Török, Hajdúszoboszló, Kirgy u. 34.

ELADÓ 2000 cserép, deszka, Nyil u. 103. EGY kornvald 7 hónapos süléd eladó, Szalkai utca 8. (Dimitrov utcából nyílik.) NÉGY hold búzatermő föld kertesnek alkalmas kiadó, Szél u. 14. CSERÉLEK kővér dísz nőt tengető, Apafi utca 125. ELADÓ egy ócska asztalízühely, Kúrtás u. 19. BEKÖLTÖZHETŐ házszerű szűrgőeszek, Földi u. 6. Széchenyikert. HÁROM darab hízott sertés eladó, Kies Áron utca 9. Homokkerti. KIHUZHATOS ebédőasztal eladó, Szappanos u. 10. 180-200 kilós mangalicaszűrgőeszek eladó, Toldi utca 27. ELADÓ cserépkályha kisméretű, ablak, petroforasztalízühely, Maróthy utca 18. KÜTFORÁST, kútjavítást vállalok. Szivattyúk, kúrtűzelek, hengerek, dugattyúk, szivattyúk, Kar u. 24. EGY ruhaszekrény eladó. Etyűs u. 116. PERZSABUNDA kifogástalan állapotban eladó, Széchenyi u. 76. ELADÓ Kálor kályha, Dugovics T. u. 8. ELADÓ 816 négyzetű szőlő beültethető házzal, vagy elcsereplhető belvárosi beültethető családi házzal, Andrássy 15. RAKÓCZI utcában fél házrés eladó, vagy elcsereplhető. Apafi u. 119. STREPTIMICYN eladó. Könyves Út. Kálmán utca 34. (Vargakerti.)

A D. Török városi Budapest, a D. Honvéd Jászberényben szerepel

Az NB II-ben három forduló van még hátra a bajnokság befejezéséig. A legközelebbi, 28. szeptemberi fordulóban a D. Török városi csapatnak a Budapesti Honvéd ellen kell játszania. A csapatban ezúttal sem játszhat meg a sérülésével bajlódó Szabó küzd vasárnap a sajtószelvények ellen.

Az NB II-be jutásért kiírt osztályozókori mérkőzésen a D. Török városi csapat a sajtószelvények ellen. Az NB II-be jutásért kiírt osztályozókori mérkőzésen a D. Török városi csapat a sajtószelvények ellen.

TIZENHAT JATEKOSSAL MEGERŐSÍTETT A SVED LABDARUGÓVÁLOGATOTT BUDAPESTRE A vasárnapi válogatott találkozó pénteken délután kezdett meg a magyar fővárosba a svéd válogatott. A Ferihegyi repülőtérre az OTSB képviselői ünnepélyesen fogadták a külön góppal érkező svéd sportolókot.

K. Ledin, a svéd labdarúgó szövetség elnöke vezetésével 16 játékos érkezett Budapestre. A magyar labdarúgó válogatott pénteken délelőtt a V. Elektromos Latorca utcai pályán tartott könnyű edzést. A magyar válogatottak körében az az újság, hogy a fedezett tartályok Kötész megbeszédett, s nem kerülhet sor játéka. A magyar válogatott Berendit jelölték helyettesül.

Rövid sporthírek A Hajdú-Bihar megyei TSB területén az évben 1950-an szervezték meg a VII. jelvényt. Iskolai sportkörök alakultak a közel-múltban Berekbőszörményben, Hajdúhadházon és Biharnagybajmomban. A megyei férfi egyéni sakkbajnokság döntőjét november 13-14, vasárnapról rendezik meg Hajdúszoboszlón, a kultúrotthonban. Ezzel együtt a Hajdúvárosi Bástya korszerű, kétrészes bitumen tekepályája. A pályavárató ünnepség november 20-án tartják.

Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében ünnepélyes béke-esteken ismertették a nemzetközi helyzetet. A nemzetközi élet jelentős eseményének, a genfi értekezletnek ismertetését tartják most szerte Hajdú-Bihar megyében. Debrecenben már több üzemben volt béke-est, vidéken pedig elsőnek csütörtökön este a derecskei járás közönségeiben tartották meg a nemzetközi helyzet ismertetésével kapcsolatos béke-estet. A járás székhelyén, Derecskén a kultúrházban százötven hallgató előtt Majkut Tibor, a Hazafias Népfőnt Hajdú-Bihar

megei bizottságának elnöke ismertette a genfi eseményeket és adott választ a feltett kérdésekre. A nemzetközi helyzet ismertetése után kultúrőrrendezték. A derecskei járásban a béke-estek megtartása után termelőszövetkezetekben, gépalomásokon beszéltek meg a dolgozók a genfi eseményeket. A békebizottságok tagjai tartják ezeket a kisgyűléseket, akik dolgozó parasztközösségekkel egyéni elbeszélgetések alkalmával is végeznek széleskörű felvilágosító munkát.

1840-ben született Rodin francia szobrász. VARHATÓ IDOJARAS: Nyugaton túnyomában borult idő, keleten változó felhőzet, több helyen, első sorban a Dunán túlton eső. Időjárásunkkal kapcsolatban a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 8-11, keleten 11-13 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximum 11,7, a reggeli minimum 0,1 fok volt. Radiációs minimum mínusz 2,6 fok, csapadék nem volt. A Nap 3 órát át tűtt.

ARAMSZONET. értesítjük aramfogyasztó közönségünket, hogy a 13-án, vasárnap délelőtt az alant felsorolt helyeken közönséges javítások végett az aramfogyasztás szüneteltetjük: 7-10,30 óráig: Erzsébet u., Vörösmarty u., Barna u., Szoboszló u., Salátrum u., Kúlsővárosi, Postakert u., Arany János u., Dimitrov u., Nemzetőr u., Széchenyi u., Simonffy u., Bajcsy Zs. u., Kisállomás, Káthy u., István u., Kőnyéke, Káthy u., Pest u., Jókai u., Zúgó u., Mester u., páros oldala, 7-15 óráig: Nagyváradi u., Iszapólyai u., Salátrum u., Déli-sor és K. Tóth u. környéke.



EZ A JO VISELT (LÖVÉN GÖC-TWIGG GÖC-KÖLÖNÖZŐ KAZONOKBAN)

HIREK

A megyében már több községben béke-esteken ismertették a genfi eseményeket

Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében ünnepélyes béke-esteken ismertették a nemzetközi helyzetet. A nemzetközi élet jelentős eseményének, a genfi értekezletnek ismertetését tartják most szerte Hajdú-Bihar megyében. Debrecenben már több üzemben volt béke-est, vidéken pedig elsőnek csütörtökön este a derecskei járás közönségeiben tartották meg a nemzetközi helyzet ismertetésével kapcsolatos béke-estet. A járás székhelyén, Derecskén a kultúrházban százötven hallgató előtt Majkut Tibor, a Hazafias Népfőnt Hajdú-Bihar

megei bizottságának elnöke ismertette a genfi eseményeket és adott választ a feltett kérdésekre. A nemzetközi helyzet ismertetése után kultúrőrrendezték. A derecskei járásban a béke-estek megtartása után termelőszövetkezetekben, gépalomásokon beszéltek meg a dolgozók a genfi eseményeket. A békebizottságok tagjai tartják ezeket a kisgyűléseket, akik dolgozó parasztközösségekkel egyéni elbeszélgetések alkalmával is végeznek széleskörű felvilágosító munkát.

1840-ben született Rodin francia szobrász. VARHATÓ IDOJARAS: Nyugaton túnyomában borult idő, keleten változó felhőzet, több helyen, első sorban a Dunán túlton eső. Időjárásunkkal kapcsolatban a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 8-11, keleten 11-13 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximum 11,7, a reggeli minimum 0,1 fok volt. Radiációs minimum mínusz 2,6 fok, csapadék nem volt. A Nap 3 órát át tűtt.

ARAMSZONET. értesítjük aramfogyasztó közönségünket, hogy a 13-án, vasárnap délelőtt az alant felsorolt helyeken közönséges javítások végett az aramfogyasztás szüneteltetjük: 7-10,30 óráig: Erzsébet u., Vörösmarty u., Barna u., Szoboszló u., Salátrum u., Kúlsővárosi, Postakert u., Arany János u., Dimitrov u., Nemzetőr u., Széchenyi u., Simonffy u., Bajcsy Zs. u., Kisállomás, Káthy u., István u., Kőnyéke, Káthy u., Pest u., Jókai u., Zúgó u., Mester u., páros oldala, 7-15 óráig: Nagyváradi u., Iszapólyai u., Salátrum u., Déli-sor és K. Tóth u. környéke.

APRÓHÍRDETESEK

FERFISZABASÁGNAK esetleg társbajnokság vagy szobor keretek között a második fordulóban kerül sor. A KORNVALD teniszcsoporthoz ma délután, vagy külön-külön az 80 kilós keretbe tartozó süléd eladó, Agárdy u. 18.

ELADÓ ócska márkás zongora, perszálbunda, ledényabunda, K. Tóth u. 9. 130 kilós sertés beadásra alkalmas eladó, Mészera u. 21. ELADÓ 6 és 10 lóerős benzín stabilizátor. Árpád téri, Sári u. 4. ELADÓ házhely Debrecenben, Földi utca. Gyár utca sarok. Érdeklődni: Török, Hajdúszoboszló, Kirgy u. 34.

ELADÓ 2000 cserép, deszka, Nyil u. 103. EGY kornvald 7 hónapos süléd eladó, Szalkai utca 8. (Dimitrov utcából nyílik.) NÉGY hold búzatermő föld kertesnek alkalmas kiadó, Szél u. 14. CSERÉLEK kővér dísz nőt tengető, Apafi utca 125. ELADÓ egy ócska asztalízühely, Kúrtás u. 19. BEKÖLTÖZHETŐ házszerű szűrgőeszek, Földi u. 6. Széchenyikert. HÁROM darab hízott sertés eladó, Kies Áron utca 9. Homokkerti. KIHUZHATOS ebédőasztal eladó, Szappanos u. 10. 180-200 kilós mangalicaszűrgőeszek eladó, Toldi utca 27. ELADÓ cserépkályha kisméretű, ablak, petroforasztalízühely, Maróthy utca 18. KÜTFORÁST, kútjavítást vállalok. Szivattyúk, kúrtűzelek, hengerek, dugattyúk, szivattyúk, Kar u. 24. EGY ruhaszekrény eladó. Etyűs u. 116. PERZSABUNDA kifogástalan állapotban eladó, Széchenyi u. 76. ELADÓ Kálor kályha, Dugovics T. u. 8. ELADÓ 816 négyzetű szőlő beültethető házzal, vagy elcsereplhető belvárosi beültethető családi házzal, Andrássy 15. RAKÓCZI utcában fél házrés eladó, vagy elcsereplhető. Apafi u. 119. STREPTIMICYN eladó. Könyves Út. Kálmán utca 34. (Vargakerti.)

ELADÓ egy közel ellős hasas tehén, Hajdúszoboszló, Polgári u. 19. HÁSNALT, jó állapotban lévő férfiszabó varrógépet vesz Használttől K. Tóth Csapó u. 16. AH. KÉTTŐS hízott sertés 150 kilós és két házhely autóbuzsmegállóhoz közel eladó, Cserespeis u. 5. VERES utca 5. számú ház eladó. Két szoba, önkormányzat beültethető. BEKÖLTÖZHETŐ kis családi ház eladó, Botond u. 2. NŐI Singer varrógép eladó, Dugovics u. 6. EGY szép zöld zománkos Kálor kályha eladó, Szoytör u. 38. ZEPHER, vasság Gamma kályhák és kőszómatracok megvételre keresek. Péterfia u. 31. harmadik ajtó. FEHÉR, mély gyermekágyi szűrgőeszek, Péterfia u. 103. 50 év körüli rendes nő házasságkötés megkötésére keresek, Hatvan u. 13. II. ajtó. Figyelem! FORIS ISTVÁNNÉ fodrászatát megnyitotta, Béke útja 39.

ELADÓ két hízott kőbuzsát 150 kilós mangalicaszűrgőeszek, Péterfia u. 103. 50 év körüli rendes nő házasságkötés megkötésére keresek, Hatvan u. 13. II. ajtó. Figyelem! FORIS ISTVÁNNÉ fodrászatát megnyitotta, Béke útja 39.

ELADÓ két hízott kőbuzsát 150 kilós mangalicaszűrgőeszek, Péterfia u. 103. 50 év körüli rendes nő házasságkötés megkötésére keresek, Hatvan u. 13. II. ajtó. Figyelem! FORIS ISTVÁNNÉ fodrászatát megnyitotta, Béke útja 39.

KÉT fiatallembert, vagy két rendes nő 15-18 évesek, Kúlsővárosi u. 2. szám. PRIMA Csepel varrógép beérkezett. Jöttek a női délelőtti órákra beteg mellé keresek. Béke útja 39.

VILLANVMOTOR 4 lóerős 110-220 voltos eladó, Homok u. 11. MACSON két hold föld eladó, Rakóczi u. 69. FEBUGOTT kornvald kocsi 7 választási malacok feliben kládó, esetleg eladó, Baragó u. 22. ELADÓ használt fél házó, Jókárban lévő, Bethlen u. 47. SIMA férfi Singer varrógép eladó, Bethlen u. 51. NAGYTHALLOKÉSZÜ. ÉK, férfi borkabát igényes eladó, Baranyai utca 16. EGYZOBAS ház, beültethető eladó, Achim Andrássy u. 1. Kerekés telep. DUPLARÉKIMÉ, szezon eladó. Kárpitos munkát, ócska készítek, Baranyai u. 7. udvarban. SZŐLŐRÉST, használt, nagy lakóház, nagy eladó, Kőlesváros, vagy eladó, Nap u. 4. MARÓTH György 23 számú ház eladó. Beköltözhető házrészt cserélek kézműves teletért, keresek házat, Bocskaiban szőlőföld.

ELADÓ 234 négyzetű föld, Lugosi utca 14. Értelmezhető lakóház eladó, MODERN festett ház, konyhabútor kapható, Arany János u. 2. IDŐSEBB nő egyszerű lakásba házaspárt konyhaszámítással felvezet, Kút u. 42. TEJHASZONRA tehenet tartok, Mészera u. 18. PERZSABUNDA, női téli, tavaszkabát, fekete tértöltőtűző kabátok alakra eladó, Bem tér 11. EGY jó állapotú, egy pár női kőföldi cipő eladó, Fűvesszert u. 9. DESZKÁK, padló, kőerablak, kisméretű cserép, vas pinceablak eladó, Árpád tér 43. EGY kis családi ház eladó, Gépész u. 5/b. ELADÓ Micsurin 2/c számú ház. EGY ruhaszekrény, ágy és toalett tükör eladó, Széchenyi 28. GYÜMÖLCSÖS házhely eladó, Méhes u. 36.

ELADÓ nagyméretű kandalló, anélkül, vitell, festményeket, ezüstök, bált cipő, Vörös Hadsereg útja 9. HARSINYAKTÖGÉP 8-10-es betéttel szűrgőeszek eladó, Kovácsné, Dimitrov u. 2. KONYHABÚTOR modern, hálozobabútor kapható Bálint Szandornál, Árpád tér 19. mellet.

AZ Arany Bika keres egy darab 40-es vagy 50-es kis szalagfűrészgépet azonnalra. AH. AZONNAL beköltözhető két családnak is alkalmas ház eladó, fele részben is, Vendég u. 40. AH. GORBB János Kosztudias művész részére különbejáratú bútorozott szobát keres a Csokonai Színház Szekszárdi Bútoráruháza. Címeket kérjük a Csokonai Színház igazgatóságánál leadni. AH. IRÓGÉP, számológép, varrógép, posztívó, rádió adás, vételi, költészet, Darabos utca 10. Tel.: 14-35.

SZŐRTELENITSE lábát Barban krémrel, arcát Barban porral. Tégely SEBTESEFTÖKÉK azonnal belepírva felvezet a Vágónál. TEHERGÉPKOCSI jogostól vánnyal rendelkező vontatóvezető azonnal felvezet a Nővenyvédő Állomás, Miklóspéc. GÉPKOCSIFÉNYFŐZŐ szakmunkást, aki betűírásban is járatos, azonnal felvezet a Tiszai Építőanyaggyártó Vállalat. KÉPESÍTÉSSEL, nagy gyárkorlattal bíró, lehetőleg autóközlekedésben jártas terv és statisztikus, valamint anyaggyártási szakmunkással rendelkező gépészmunkást felvezetünk. Ünetetrajzokat, jó szakembereket jellegesen Debrecen 1. Postafiók 53. kéréjük leadni. ÉPTŐIPARI segédmunkásokat jó kereseti lehetőségek mellett felvezet a Debreceni Építésközvetítő Vállalat, Debrecen, Teleki u. 57.

ELADÓ fotelgép és 4 darab borkárpitos szék, Marx Károly u. 9. ELADÓ 4 észak Perpetuum salgótarjánai folytonos kályha, Sári u. 12. (Árpád téri.) ELCSERÉLNEM egy szoba, konyha, spiczos lakásomat nagybőrt, Kút u. 88. NYÁRI felvezetésre, kilenc négyzetes eladó, Izsó u. 3. Nagyerdő aji.

DOB IŠTVÁN, a Magyar Népi köztársaság Elnöki Tanácsának elnöke november 11-én látogatott meg a városi szülőkörrel együtt születésnapja alkalmából.

A MEGLÉGI TERMÉNYFORGALMI VÁLLALAT értesíti a termelőszövetkezeteket, azokat taggá, továbbá az egyéniileg dolgozó parasztságot, hogy mindazok akik az „EV” gabonabeadás alkalmával kapott iparcik utalványt még nem váltották be, a helyi Titéz, illetve MESSZŐI est lepen előjegyzés végett azonnal jelentkezzenek. A DEBRECENI ÁLLAMI GAZDASÁG gyűmölcsösszezője november 15-én megkezdte működését. Érdekeltek jelentkezzenek a Lenta-telepi szeszüzemben. FOGADOÓRAK: Ma délután 5 órakor Zs. Nagy Imre városi és Várhelyi Ferencó I. kertész-közönséges fogadókat tart a Szoboszló uti iskolában. PENZÜGMINISZTERI UTASÍTÁS értelmében ha a háztulajdonos az épületet 1955-ben vette használatba, vagy akkor, ha a tulajdonos, a bérlet személyében, a bérjüvedelemben, az ingatlan állagában változás volt, az illetékes tanácsoknál e hó 30-áig az egész épületről bevallást kell tenni.

Mozik műsora

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órakor: A 9-es körterem. BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: A 9-es körterem. Délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: A mi nemzedékünk. METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 órakor: A 9-es körterem. IFJUSÁG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Zöld völgy. Népevelő-mozik műsora: Szotyori telep: Fetelem béra. Homokkerti II.: Gézolás. Nyulás: Békeben élni. Tégelykerti: Romeo és Júlia. Csapó-kerti III.: Vesztélyes fuvar. Dózsa Vándor I. Dózsgépi út: Mária Miska. Dózsa Vándor II. Rákosi telepi Petróf TSZ: Az úszó folytat. Dózsa Vándor III. Szepes, Uj Elet TSZ: Vidám verseny. Vasárnapj matiné-műsorok: VIG: 11 órakor: Budapesti tavasz. BEKE: 11 órakor: Egy katedra története. METEOR: 10 órakor: Bátoras iskola. IFJUSÁG: 9 és 11 órakor: Bátoras iskolája.

Színházi műsor

Ma 3-ór Párisi vendég, 7-ór Pihangókisasszony. Vasárnap 3-ór és 7-ór Garasos menyasszony. Hétfőn műsorváltozás este 7-ór Eljeli menedékhely.

Munkásokat keresnek

ANYAGMOZGATÓ azonnal felvezet a Használttől KTSZ, Csapó u. 19. AUTOMOTORSZERELŐKÉK azonnal felvezet a Tiszántúli Építőanyaggyártó Vállalat, Debrecen, Szoboszló út 3. ENERGETIKUS felvétetik a Debreceni Híjtott Bútorgyárba. SEBTESEFTÖKÉK azonnal belepírva felvezet a Vágónál. TEHERGÉPKOCSI jogostól vánnyal rendelkező vontatóvezető azonnal felvezet a Nővenyvédő Állomás, Miklóspéc. GÉPKOCSIFÉNYFŐZŐ szakmunkást, aki betűírásban is járatos, azonnal felvezet a Tiszai Építőanyaggyártó Vállalat. KÉPESÍTÉSSEL, nagy gyárkorlattal bíró, lehetőleg autóközlekedésben jártas terv és statisztikus, valamint anyaggyártási szakmunkással rendelkező gépészmunkást felvezetünk. Ünetetrajzokat, jó szakembereket jellegesen Debrecen 1. Postafiók 53. kéréjük leadni. ÉPTŐIPARI segédmunkásokat jó kereseti lehetőségek mellett felvezet a Debreceni Építésközvetítő Vállalat, Debrecen, Teleki u. 57.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának aja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezetőség. Debrecen, Thököly tér 10. Terjesztő: a Megyei Postahivatal Szabadság Lapnyomda, Debrecen

NÉPLAP

A Magyar ipari

A Központi Vezető állapítja, hogy az e terv időszakában, 1954-ig jelentős sikerünk el hazánk iparosításában. Az elmúlt 1954-ben 131 kal volt magasabb, ben és 1938-hoz képest egy háromszorosra nőtt a termelés mértékben az eddig iparilag, a megyék és járásként, fokozódott az ipar előrelépése, az ipari munkások nagy üzemekbe való toszulása. Mindezek tésben az ipar részben nemzeti javadalmazás 63,9 százalékot és a munkráciánk vezetői pező nagyzimeti száma jelentősen megnőtt. Iparunkban leggyakrabban fejlődtek a termelői vállalatok, amelyek 5 év alatt 188 kal, a gépipar termelésének 100 százalékos növekedését hozta. A szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk jöleté. A közelmúltban ipari termelési eszközökkel a szocialista követelményeinek éhezpar nagymértékű se következtében az az ipar műszaki korszerű munkáest látták el a népgazdálkodás területén. A mezőgazdaság szocializálásának legfontosabb anyagi mezejét az erőszakos országunk képessége és növekedése pünk j